
  

Differentemente sensibile

L'indagine tra la popolazione del Municipio.

Passo 1: il questionario online



  

Chi ha risposto

Adulti,
Laureati,

Prevalentemente impiegati
Più donne che uomini

Sposati con figli

< 30 anni
31-5' anni

51-70 anni
>71 anni 



  

Sufficientemente competenti

1. Lei sarebbe in grado di spiegare a qualcun altro a cosa serve la raccolta 
differenziata dei rifiuti?



  

Metodologicamente incerti

1.1 In particolare, lei sa definire la "raccolta porta a porta"?



  

Sensibili, sensibilissimi, 
ipersensibili

2. Da 1 a 10, quanto si ritiene 
sensibile al tema della raccolta 

differenziata dei rifiuti ?



  

Capitano, ci dia la rotta

3. Lei è disposto a a cambiare qualcuna delle sue abitudini per ridurre la quantità di rifiuti 
prodotti da lei e/o dalla sua famiglia?



  

Il pellegrino della differenziata

4. Nell'ambito dei servizi attivi a Roma, lei pratica la raccolta differenziata?

Si, anche andando alle oasi ecologiche e cercando in giro i contenitori pile/farmaci 76%
Si ma solo per quello che posso buttare sotto casa 22%
La faccio ma solo quando ho tempo, occasionalmente     2%
No, per niente, butto tutto insieme   0%



  

Conseguentemente 
insoddisfatti

5. Quanto è soddisfatto dell'attuale servizio di raccolta dei rifiuti?

1= per niente
10= completamente



  

E perché?

● Differenziazione
● Sanzioni
● Ergonomia dei cassonetti
● Controllo sui negozi
● Informazioni
● Premialità
● Regole e regolarità

Il circuito Il circuito 
della della 

sfiduciasfiducia



  

Adeguato-inadeguato
● Il numero dei cassonetti

I passaggi per la raccolta da parte dell'AMA

Il numero di tipi di rifiuti differenziabili
Il posizionamento dei cassonetti



  

Mi prendo le mie 
responsabilità

8. Per il buon funzionamento del servizio a chi spetta la 
principale responsabilità



  

Convincimi!
(a mai più rivederci, Malagrotta)

9. per quali motivi potrebbe impegnarsi maggiormente nella 
raccolta differenziata?

Se riducesse il costo dello smaltimento per il Comune 14%
Se ricevessi informazioni esatte su come differenziare   9%
Se venissero a ritirarmi i rifiuti col porta a porta 20%
Se mi assicurassero che i rifiuti non vengono più sversati 
in una discarica indistinta 50%
Se vedessi che tutti differenziano   9%



  

Tutto il paese ne parla

10. E' al corrente che nei prossimi mesi nel suo 
Municipio partirà la raccolta differenziata?



  

Le buone frequentazioni

11. Come è venuto a conoscenza di tale 
informazione?

Radio, televisione   4%
Giornali, giornalini di quartiere 16%
Incontri pubblici nel quartiere 18%
Informazione sui cassonetti   1%
Da persone che conosco, 
   ne ho sentito parlare 15%
Info point nel municipio   5%
Associazioni o gruppi del quartiere 25%
Altro 15%



  

Scrivimi

12. Secondo lei, quale sarebbe il modo migliore per diffondere le informazioni sulla 
nuova raccolta differenziata?

Radio, televisione 11%
Giornali, giornalini di quartiere   8%
Incontri pubblici nel quartiere 18%
Informazione sui cassonetti 16%
Info point nei servizi pubblici   6%
Lettere a casa 25%
Via internet, posta elettronica 16%



  

Porta a porta

13. Quale è per lei il modo migliore per procedere alla raccolta differenziata?

raccolta tramite cassonetti stradali di diverso colore 27%
raccolta porta a porta 68%
altro   4%



  

Non perdiamoci di vista

14. Nel caso della raccolta porta a porta secondo lei quante volte a settimana si 
dovrebbe procedere alla raccolta?



  

Fate presto

15. Nel caso in cui nel suo Municipio si procedesse alla raccolta differenziata tramite 
cassonetti stradali secondo lei dopo quanto tempo occorrerebbe passare alla 
raccolta porta a porta?



  

Comunque no

16. Nel suo Municipio alcune zone procederanno alla raccolta differenziata tramite 
cassonetti ed altri tramite il ritiro porta a porta: lei ritiene questa procedura non 
uniforme giusta?



  

Please, do not disturb

17. Quale ritiene che sia l'orario opportuno affinché l'AMA possa procedere alla 
raccolta dei rifiuti (porta a porta e/o cassonetti)



  

Io penso positivo
(per l'ambiente e per Roma)

18. Cosa si aspetta dalla nuova raccolta differenziata?

32% I rifiuti saranno valorizzati e trasformati in materie prime ed energia più facilmente

21% Smaltire i rifiuti costerà di meno e ci saranno più risorse per la città

18% Avremo una città più pulita

10% Si produrrà nuova occupazione

  9% Maggiori possibilità di differenziazione

Niente, il problema dei rifiuti non si risolverà 2%

Sicuramente ci saranno più problemi e disservizi 1%

Sarà difficile capire cosa fare 1%

Avremo più fastidi dentro casa 1%
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